

# 一男子驾车冲闯中国驻旧金山总领馆

## 旧金山警方表示，男子已被击毙

据外媒权威媒体报道，当地时间10月9日下午，中国驻旧金山总领馆遭不明身份人员驾车冲闯。旧金山警方当天表示，已开枪击毙了驾车冲闯袭击中国驻旧金山总领馆的男子。斯坦福大学学生塞尔吉·莫尔查诺夫在接受当地媒体采访时称，事发时，他距离那辆车仅约两米远。他称，9日下午3点05分左右，他正在总领馆内，一辆蓝色本田汽车突然冲入了大楼。莫尔查诺夫称他瞥见了司机的头在流血，司机从本田车里出来时大喊大叫。保安人员随后冲上前将其制服。莫尔查诺夫表示，司机从车里走出时“看着我，我有点害怕，因为我不知道他是否有枪或其它东西”。事发后人们纷纷逃离现场，过了大约几分钟后，警察赶到。本报综合



事发现场

## 新闻链接

## 中国驻旧金山总领馆严厉谴责不明身份人员驾车暴力冲闯领馆事件

新华社旧金山10月9日电 中国驻美国旧金山总领馆发言人9日就总领馆馆舍遭冲闯袭击事件发表谈话。

发言人说，当地时间9日下午，有不明身份人员驾车暴力冲撞闯入我馆证件大厅，对

工作人员及现场民众生命安全构成严重威胁，对我馆设施与财产造成严重破坏，性质极其恶劣。目前犯罪嫌疑人已被警方控制。

发言人表示，我馆严厉谴责这起暴力袭击事件，保留追究事件相关责任的权利。我

馆已向美方提出严正交涉，要求迅速查明真相，依法严肃处置，并敦促美方按照《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》和《中美领事条约》规定，采取一切必要措施确保总领馆人员及馆舍安全。

### 拜登就私留密件接受特别检察官问询

新华社北京10月10日电 美国白宫法律顾问办公室9日说，总统约瑟夫·拜登已就其私留密件一事自愿接受司法部特别检察官问询。多家媒体推断，这意味着上述调查可能接近尾声。

白宫发言人伊恩·萨姆斯发表声明说，拜登8日开始自愿在白宫接受问询，问询9日结束。一名要求匿名的知情人士告诉《华盛顿邮报》，特别检察官罗伯特·许听取拜登陈词。问询日程安排数周前即已敲定。

2022年11月，律师在拜登卸任副总统后于首都华盛顿成立的一家智库办公室内首先发现他任副总统期间的密件。同年12月和今年1月，律师又在拜登位于特拉华州威尔明顿的住宅内两度发现密件。司法部长梅里克·加兰随后任命罗伯特·许牵头调查这位民主党籍总统私留密件事宜。

### 小肯尼迪要竞选总统



新华社北京10月10日电 美国2024年总统选举竞选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪9日宣布，退出民主党总统候选人提名争夺，以独立人士身份参选。

按法新社说法，小肯尼迪此举可能吸走民主、共和两个主流政党总统候选人的选票，进而影响明年的大选格局。就目前来看，明年最可能出现的场景是民主党籍总统约瑟夫·拜登与共和党籍前总统唐纳德·特朗普再次对决。

小肯尼迪来自肯尼迪家族，现年69岁，是已故前司法部长、联邦参议员罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪之子，伯父是1963年遇刺身亡的前总统约翰·肯尼迪。小肯尼迪的父亲1968年竞选总统时也遭暗杀。

# 巴以新一轮冲突死亡人数升至约1600人

新华社加沙/耶路撒冷10月9日电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日晚发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成巴方687人死亡、3726人受伤。以色列媒体当晚报道，巴以新一轮冲突已造成900多名以色列人丧生。

以色列卫生部消息说，以全国各大医院接收的受伤者人数升至2741人。以政府官员在接受新华社记者采访时表示，预计伤亡人数还会上升。据以军消息，目前以军仍在南部与越境进入以色列的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员

交火。

巴勒斯坦消息人士9日告诉新华社记者，以军当天下午对加沙城进行了密集空袭，至少86栋建筑物受损。

哈马斯下属武装派别卡桑旅发言人阿布·乌拜达9日晚发表声明说，哈马斯已经做好长期战斗的准备，并为一切可能性做好准备。

以色列国防部长加兰特9日说，已指示以军“全面封锁”巴勒斯坦加沙地带。以能源部长卡茨同日表示，他已下令切断以色列对加沙地带供水。此前，以能源部已

宣布切断对加沙地带的供电。加沙地带三分之二供电来自以色列。

设于东耶路撒冷的联合国人道主义事务协调厅巴勒斯坦办公室8日晚发表声明说，巴以新一轮冲突已导致加沙地带至少1.75万个家庭、超过12万人流离失所，约7.3万人在加沙地带多所学校里避难。联合国已启动位于加沙地带的紧急避难所。

以色列一个救援组织8日夜称，在以色列与加沙地带边境附近举行的一个音乐会现场发现260名以色列人遗体，哈马斯武装人员枪杀了这些以色列人。

## 新闻链接

## 白宫说至少11名美国公民死于巴以新一轮冲突

新华社北京10月10日电 美国白宫9日说，至少11名美国公民在巴以新一轮冲突中死亡，且可能还有美国公民被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)扣押。

哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别先前声称从以色列扣押130多人。

路透社以不具名知情人士为消息源报道，卡塔尔正在斡旋哈马斯与以色列交换俘虏，哈马斯方面释放被俘虏的以色列妇女和儿童，以换取以色列释放被关押在其监狱中的36名巴勒斯坦妇女和儿童。

不过，以色列政府官员说，并未与哈马斯展开谈判。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。哈马斯当天对以色列突然发起袭击，以军则以空袭还击。巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日晚发表声明说，以军袭击已造成687人死亡。以色列媒体当晚报道，冲突已造成900多名以色列人丧生。

中国农业银行

浓情暖城

# 银行门口，为何要告诉老人不打针？

错把银行当成医院，老人不敢进银行。农业银行莱州夏邱支行用态度和行动提升老年客户办理业务的舒适感，让老人感受到了农行的温暖。

9月15日下午，一位老太太坐在农行莱州夏邱支行门口的台阶上，迟迟不肯进门。只听见老太太高声喊道：“我不打针！别拉我进去！”老人的女儿在一旁怎么劝说，老人都不进去，只是一直大喊：“我不进去，我不打针。”老人的女儿束手无策。支行大堂经理闻之立刻上前询问情况。老人女

儿说，老人去医院去怕了，就怕做检查，怕打针吃药。

大堂经理耐心安抚老人：“这里是银行，不是医院，你看看我们这个门头上写的是中国农业银行。我们不给你做检查也不给你打针。”老人听了以后情绪稍微有点平稳。大堂经理趁机边劝说边搀扶老人进银行激活社保卡，“医院给你检查身体，我只给你拍拍照片，放心”。老人依旧有点抗拒，大堂经理在安抚老人的同时，主动协调其他客户为老人提供优先服务，老人的

情绪这才渐渐平复下来。

办完业务，老人离开的时候，满脸微笑。老人女儿对工作人员连声感谢：“你们的服务真是太好了！”作为工作人员，也真切感受到工作中的满足与回报。

农业银行莱州夏邱支行对待客户真诚、真心，用自己的服务、自己的努力，带给每一位来到银行办理业务的客户满意的服务，让客户带着需求而来、带着满意而归。

(通讯员 梁立魁 徐昕)

